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TISKOVÁ ZPRÁVA 
Ostrava, 8. 12. 2025 

Nezaměstnanost v Moravskoslezském kraji v listopadu 
poklesla na 6,3 %, nejnižší je stabilně v okrese Opava 
  

• Krajská pobočka Úřadu práce v Ostravě zaznamenala k 30. listopadu 2025 
meziměsíční pokles o 247 uchazečů o zaměstnání.  

• Podíl nezaměstnaných osob v Moravskoslezském kraji v listopadu poklesl 
na 6,3 %, zatímco nezaměstnanost v celé ČR stagnovala na 4,6 %. 

• V rámci kraje je podíl nezaměstnaných nejnižší v okrese Opava, naopak nejvyšší 
v okrese Karviná. 

• Oproti předchozímu měsíci poklesl počet volných pracovních míst 
v regionu na 6 014. 

 

Krajská pobočka Úřadu práce ČR v Ostravě evidovala k 30. listopadu 2025 celkem 
50 539 uchazečů o zaměstnání. Jejich počet byl o 247 nižší než na konci předchozího 
měsíce, ve srovnání se stejným obdobím loňského roku byl vyšší o 5 341 osob. Z celkového 
počtu bylo 47 713 dosažitelných uchazečů o zaměstnání ve věku 15-64 let, což bylo o 232 
méně než na konci předchozího měsíce. Ve srovnání se stejným obdobím minulého roku byl 
jejich počet vyšší o 5 723 osob.  

Pozn: S ohledem na výraznou změnu systému evidence volných pracovních míst, kdy jsou neobsazená volná místa po 6 měsících 
automaticky vyřazována z databáze, nelze počty volných míst v roce 2025 srovnávat s dřívějšími obdobími.  

 
„Podíl nezaměstnaných osob v Moravskoslezském kraji v listopadu poklesl na 6,3 % a zároveň 
došlo ke snížení počtu registrovaných uchazečů o zaměstnání na 50 539 osob. Během 
listopadu jsme také zaznamenali pokles nahlášených volných pracovních míst o 391. Na jedno 
volné pracovní místo tak připadalo více než 8 uchazečů,“ uvedl Petr Prokop, ředitel Krajské 
pobočky Úřadu práce v Ostravě. „V listopadu zaměstnavatelé v Moravskoslezském kraji měli 
nejčastěji zájem o pomocné pracovníky ve výrobě, montážní dělníky, uklízeče a pomocníky, 
kuchaře, nástrojaře, svářeče i seřizovače,“ doplnil Prokop. 
 
Na pracovištích úřadu práce v Moravskoslezském kraji se v listopadu nově zaevidovalo 
celkem 4 420 osob, z nichž 29 % se registrovalo online prostřednictvím Klientské zóny 
Jenda. Nejvíce této možnosti využili klienti z okresu Nový Jičín, kde už 47,8 % nových 
uchazečů poslalo žádost o evidenci online. Naopak prozatím nejméně uchazečů využívá 
registraci z pohodlí domova i mimo úřední hodiny v okrese Bruntál, kde podíl činí 20,3 %. 
 
Z evidence v listopadu odešlo celkem 4 671 uchazečů z důvodu ukončení evidence nebo 
vyřazení. Jednalo se o 776 osob méně než v předchozím měsíci a o 97 osob méně než 
ve stejném období minulého roku. Do zaměstnání z nich ve sledovaném měsíci nastoupilo 
3 329, tj. o 599 méně než v předchozím měsíci a o 21 více než ve stejném měsíci minulého 
roku. 
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Vyšší podíl nezaměstnaných než celorepublikový průměr (4,6 %) v listopadu vykázaly tři 
okresy, a to konkrétně Karviná (9,4 %), Bruntál (7,7 %) a Ostrava (7,0 %). Naopak nižší podíl 
nezaměstnaných, než je celorepublikový průměr, zaznamenaly zbývající tři okresy, a to Nový 
Jičín (4,5 %), Frýdek-Místek (4,3 %) a Opava (4,2 %).  
 
„V průběhu listopadu v Moravskoslezském kraji poklesl podíl nezaměstnaných osob ve dvou 
okresech, a to v okresech Ostrava (-0,2 procentního bodu) a Nový Jičín (-0,1 procentního 
bodu). Podíl nezaměstnaných naopak vzrostl v okrese Bruntál (+0,1 procentního bodu).  
Ve zbývajících třech okresech Frýdek-Místek, Karviná a Opava podíl stagnoval na říjnové 
hodnotě,“ okomentoval Petr Prokop, ředitel Krajské pobočky Úřadu práce v Ostravě. 
 
Koncem listopadu evidovala Krajská pobočka Úřadu práce v Ostravě celkem 24 998 žen, 
které tvořily 49,5 % z celkového počtu uchazečů o zaměstnání. V evidenci bylo 6 991 osob 
se zdravotním postižením (OZP), což představovalo 13,8 % z celkového počtu 
nezaměstnaných. Dále bylo registrováno 2 732 mladistvých a absolventů škol všech 
stupňů vzdělání, jejich počet poklesl oproti předchozímu měsíci o 217 osob a ve srovnání  
se stejným měsícem minulého roku byl vyšší o 438 osob. Na celkové nezaměstnanosti  
se absolventi a mladiství podíleli 5,4 %. 
 
Podporu v nezaměstnanosti pobíralo v Moravskoslezském kraji 10 690 uchazečů 
o zaměstnání, tj. 21,2 % všech uchazečů vedených v evidenci. 
 
Pracoviště úřadu práce v Moravskoslezském kraji registrovala k 30. listopadu 2025 
celkem 6 014 volných pracovních míst. Jejich počet byl o 391 nižší než v předchozím měsíci 
a o 7 025 nižší než ve stejném měsíci minulého roku. Na jedno volné pracovní místo 
připadalo v průměru 8,4 uchazeče, z toho nejvíce v okresech Karviná (22,2) a Bruntál 
(11,3). 
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Z celkového počtu nahlášených volných míst bylo 896 vhodných pro osoby se zdravotním 
postižením (OZP), na jedno volné pracovní místo připadalo 7,8 uchazeče. Volných pracovních 
míst pro absolventy a mladistvé bylo registrováno 1 503, na jedno volné místo připadalo 
1,8 uchazeče této kategorie. 
 
Nejvíce z celkového počtu 6 014 volných pracovních míst, a to téměř 60 %, bylo určeno  
pro uchazeče se základním a nižším vzděláním. Z pohledu klasifikace zaměstnání pak 26 % 
pracovních míst se týkalo povolání řemeslníků a opravářů, přes 20 % obsluhy strojů a zařízení 
i pomocných a nekvalifikovaných profesí. Z regionálního pohledu pak téměř 35 % volných míst 
je registrováno v okrese Ostrava a přibližně 23 % v okrese Nový Jičín. 

V průběhu listopadu obdržela Krajská pobočka ÚP ČR v Ostravě od pěti zaměstnavatelů 
oznámení záměru hromadného propouštění. Tyto záměry hromadného propouštění se týkaly 
dohromady více než 960 pracovníků, z nich pak okolo 910 zaměstnanců na pracovištích 
v Moravskoslezském kraji. Propouštěným zaměstnancům je nabízeno široké spektrum pomoci 
od poradenství přes pestrou nabídku rekvalifikací až po finanční příspěvky v rámci nástrojů 
APZ i z projektů ESF na pracovní místo zaměstnavateli, který zaměstná propouštěného 
pracovníka. Zejména je nabízen projekt Outplacement II, který pomáhá propouštěným 
zaměstnancům najít si nové zaměstnání ještě před skončením stávajícího pracovního poměru. 
Z tohoto projektu bylo doposud v letošním roce podpořeno 86 osob. 
 

Ke konci listopadu 2025 
podporovala Krajská pobočka 
Úřadu práce v Ostravě finančními 
příspěvky z aktivní politiky 
zaměstnanosti (APZ) celkem 
2 625 osob, což bylo o 200 osob 
více (+8,2 %) oproti stejnému 
období loňského roku.  
Na dotovaných pracovních 
místech úřad přispíval celkem 
827 osobám a v rámci 
rekvalifikačních kurzů 
podporoval dalších 1 181 osob. 
Příspěvkem na dojížďku podpořil 
celkem 67 klientů. 

 

Aktuální statistická data o vývoji nezaměstnanosti v ČR jsou k dispozici  
zde: https://data.mpsv.cz/portal. Stažení dat je možné také ve formátu csv a json  
nebo prostřednictvím rozhraní v Power BI. Statistiky nezaměstnanosti za prosinec letošního 
roku vydá Úřad práce ČR v pátek 9. ledna 2026. 
 
 
 
Kontakty pro média:  
 
Ing. Petr Prokop oddělení PR a marketingu 
ředitel Krajské pobočky Úřadu práce v Ostravě E: tiskove@uradprace.cz 
E: petr.prokop@uradprace.cz  

https://data.mpsv.cz/portal
mailto:tiskove@uradprace.cz
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